

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 40»

Конспект занятия «Мы сильны и едины»

Разработали: Кондратьева Н.И.
Цыбуля Г.С.
Полякова Р.Н.
Иванова К.С.

г. Верхняя Пышма
2024г.

Цель: познакомить с историей праздника «День народного единства».

Задачи

- формировать у старших дошкольников понимание принадлежности к русскому народу и России как единой Родине всех проживающих на её территории людей.
- вызывать интерес к историческому прошлому и культурному наследию нашей страны.
- создать условия для активного участия и художественного самовыражения детей в радостной обстановке общенародного праздника.
- продолжать формировать чувства дружбы и взаимопомощи как основе братских отношений между всеми людьми, населяющими нашу страну.

Предварительная работа: беседа «Разные народы мира», чтение художественной литературы, стихов, пословиц об истории России, рассматривание иллюстраций «Символы России», «Моя малая Родина».

Материалы и оборудование: проектор, фишки - ориентиры, канат, ткань (отрезок ткани для игры «Объединение»), подбор патриотической музыки для проведения мероприятия («Девочка Россия», «У моей России длинная коса»), музыкальные инструменты (бубны, триангль), ножницы, клей, заготовки открыток.

Ход мероприятия

Под песню «Девочка Россия» дети заходят в зал и проходят на свои места.

Ведущий читает стихотворение о Родине:

Что мы Родиной зовем?
Дом, где мы с тобой живем,
И березки, вдоль которых
Рядом с мамой мы идем
Что мы Родиной зовем?
Поле с тонким колоском,
Наши праздники и песни,
Теплый вечер за окном.
Что мы Родиной зовем?
Все, что в сердце бережем,
И под небом синим-синим
Флаг России над Кремлем.

4 ноября вся наша Россия отмечает день «Народного Единства». Этот день занимает особое место среди государственных праздников России. Во все времена русский народ любил свою Родину, слагал о ней песни, пословицы и стихи, во имя родной страны совершал подвиги. Ребята, а вы знаете, почему появился такой праздник? Сегодня мы с вами узнаем, с чего началось празднование «Дня Народного Единства». И сейчас мы с вами отправимся в историческое путешествие, в далекое прошлое. Вы знаете, что мы все живем в России, но раньше наше государство называлось великим словом Русь.



Ребята, а как вы думаете, какими были эти великие люди: Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский? (смелые, мужественные, стойкие, сильные.....). А ещё они смогли объединить народ и победить врага. Давайте мы с вами тоже сейчас проверим как вы сможете играть в команде...

Игра «Гусеница».

Дети делятся на команды. Каждая команда берет за руку сзади стоящего (между ног), тем самым изображая большую гусеницу. По команде каждая гусеница должна дойти до фишки и вернуться обратно.

Игра «Перетяни канат».

Две команды соревнуются на силу в перетягивании каната.

Ведущий: Ребята мы не должны забывать, что Россия только тогда сильна, когда она едина. Россия - многонациональная страна в ней живут русские, татары, башкиры, марийцы, мордовцы, буряты, одним словом много различных национальностей. И я вам предлагаю поздороваться друг с другом так, как принято здороваться у разных народов в других странах.

Русские и американцы при встрече пожимают друг другу правую руку. Пожмите друг другу руки! (пожимают руки).

В **Новой Зеландии** коренные жители приветствуют друг друга, потираясь носами.

Латиноамериканцы - обнимаются.

В **Бразилии** - хлопают друг друга по плечу.

В **Зимбабве**, местные жители - африканцы - трутся спинами.

Японцы – соединяют ладонки и кланяются (показывает) (все приветствуют, как японцы), а жители далекой страны **Сингапур** кладут правую руку на сердце, чтобы показать доброе расположение к собеседнику (показывает).

Главное во всех приветствиях показать свое дружелюбное отношение друг к другу!

Дети здороваются друг с другом по своему выбору или ведущего.

«Оркестр» музыкальное выступление.

Игра «Объединение»

На пол кладётся отрезок ткани небольшой, образуя островок. Участники должны встать на этот островок и продержаться 30 сек. (Участники могут

стоять на одной ноге, либо держать друг друга за руки, но все должны уместиться на этом островке).

Игра "Дружная команда"

Ребёнок держит своего товарища за ноги, а он на руках доходит до ориентира и обратно.

Ведущий: Ребята, наше путешествие подходит к концу. Надеюсь, вам понравилось это путешествие? Вы многое узнали о прошлом нашей любимой Родины. А сейчас мы хотим Вам предложить сделать открытку ко дню народного единства.

Дети садятся за столы и делают открытки.

Отчёт о проведённом мероприятии в подготовительной группе

«Мы сильны и едины».

4 ноября в России отмечается праздник - День народного единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России.

День народного единства — это праздник, который дети должны знать с раннего возраста. Современный День народного единства — праздник, который призывает людей не только вспомнить важнейшие исторические события, но и напомнить гражданам многонациональной страны важность сплочения. Ведь только вместе, двигаясь в одном направлении, можно справиться с трудностями и преодолеть препятствия, а особенно в наше время.

С целью формирования у детей представлений об истории России, ее героическом прошлом, а также с целью расширения представлений детей о народах, населяющих Россию, в подготовительной группе было проведено мероприятие «Мы сильны и едины».

В ходе мероприятия дети познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков. Ребята познакомились с различными приветствиями разных народов мира, так же были проведены игры для сплочения детей и крепких дружеских отношений.

В результате проделанной работы ребята пришли к осознанию, чтобы мир и дружба были всегда, не должно быть ссор и обид. Мы должны с детства быть дружными, уважать, беречь друг друга, потому что мы – дети одной матери, нашей общей Родины - России.

























